
 
 

 

 

Delibere assunte durante la seduta dell’Organo Amministrativo   

XX Verbale del 23/12/2025 

 

 

 

 

*************************************************************** 

 

 

 

 

        Il Segretario Verbalizzante                              Il Presidente del Consiglio di Amministrazione 

            (Avv. Adele Furceri)                                                         di AMG Energia Spa 

                                                                           (Dott. Francesco Scoma) 



 
 

 

 

 

N.2 

Deliberazione  n.96 

Discussa nella seduta del 23.12.2025 

OGGETTO: Programmazione aziendale 2026-2028. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono        (Coll. audio) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 



 
 

 

 

sentita la relazione, 

esaminata la documentazione allegata 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

- APPROVARE la programmazione aziendale 2026-2028 così come redatta ed esaminata. 

- DARE MANDATO al Direttore Amministrazione ed alla Responsabile Servizio 

programmazione Gestione contratti, magazzini e Assicurazioni di porre in essere ogni 

atto/attività connessa e conseguenziale per l’operatività del piano di programmazione, 

avviandone l’esecuzione entro 15 giorni dalla notifica della presente delibera a mezzo 

EDOC, contestualmente dandone comunicazione stesso mezzo all’Organo Amministrativo. 

 



 
 

 

 

N.3 

Deliberazione  n.97 

Discussa nella seduta del 23.12.2025 

OGGETTO: Upgrade servizi SaaS e supporto/formazione su piattaforma di e-Procurement 

Maggioli per gestione delle attività connesse al Partenariato Pubblico Privato 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono        (Coll. audio) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Eugenio Gioe’ 

Direzione Direzione Servizi di interoperabilità e Distribuzione, Cybersicurezza, Ingegneria ed 

Innovazione ICT 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

sentita la relazione, 

esaminata la documentazione allegata e l’attestazione della copertura economico-finanziaria 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

- AUTORIZZARE l’affidamento per l’acquisizione servizi da Maggioli S.p.A. per 

l’importo complessivo di €17.000,00 oltre IVA ai sensi dell’art. 76 comma 2, lettera b, punti 

2 e 3 e comma 3 del medesimo articolo del D.Lgs 36/2023. 

- DARE MANDATO alla Direzione Servizi di interoperabilità e Distribuzione, 

Cybersicurezza, Ingegneria ed Innovazione ICT di porre in essere ogni atto/attività connessa 

e conseguenziale per l’operatività del piano di programmazione, avviandone l’esecuzione 

entro 15 giorni dalla notifica della presente delibera a mezzo EDOC, contestualmente 

dandone comunicazione stesso mezzo all’Organo Amministrativo. 

 



 
 

 

 

N.4 

Deliberazione  n.98 

Discussa nella seduta del 23.12.2025 

OGGETTO: Acquisto licenze e servizi implementativi per “Progetto integrazione Net@SIAL-

Profis per predisposizione bilancio e dichiarativi fiscali” 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono        (Coll. audio) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Eugenio Gioe’ 

Direzione Direzione Servizi di interoperabilità Distribuzione, Cybersicurezza, Ingegneria ed 

Innovazione ICT 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

sentita la relazione, 

esaminata la documentazione allegata e l’attestazione della copertura economico-finanziaria 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

- AUTORIZZARE l’affidamento per l’acquisizione di beni e servizi da Engineering 

Ingegneria Informatica S.p.A. per l’importo complessivo di €29.500,00 oltre IVA ai sensi 

dell’art. 76 comma 2, lettera b, punti 2 e 3 e comma 3 del medesimo articolo del D.Lgs 

36/2023 

- DARE MANDATO alla Direzione Servizi di interoperabilità e Distribuzione, 

Cybersicurezza, Ingegneria ed Innovazione ICT di porre in essere ogni atto/attività connessa 

e conseguenziale per l’operatività del piano di programmazione, avviandone l’esecuzione 

entro 15 giorni dalla notifica della presente delibera a mezzo EDOC, contestualmente 

dandone comunicazione stesso mezzo all’Organo Amministrativo. 

 



 
 

 

 

N.5 

Deliberazione  n.99 

Discussa nella seduta del 23.12.2025 

OGGETTO: Selezioni personale. Prosecuzioni lavori commissione; approvazione graduatoria 

finale bandi 04, 07 e 011. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono        (Coll. audio) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

 

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione: Dott. Francesco Scoma 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 

 viste le graduatorie definitive inoltrate dalla Commissione esaminatrice 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

 

- APPROVARE la graduatoria finale delle selezioni n.04, n.07 e 011 come trasmesse dalla 

Commissione Selezionatrice. 

- DARE MANDATO alla Direzione Amministrazione ed alla U.O. Amministrazione, 

Presenza e Quiescenza del Personale di avviare tutte le procedure di legge per l’immissione 

in servizio dei nominativi contenuti nelle graduatorie di merito, così come trasmesse dalla 

Commissione di selezione ed oggi approvate dal c.d.a., relative alle selezioni n.04, n.07 e 

011. 

- DARE MANDATO alla Direzione competente di porre in essere tutti gli atti connessi e 

consequenziali per l’attuazione del superiore deliberato, entro 15 giorni dalla notifica della 

presente delibera a mezzo EDOC, contestualmente dandone comunicazione all’Organo 

Amministrativo stesso mezzo. 



 
 

 

 

N.6 

Deliberazione  n.100 

Discussa nella seduta del 23.12.2025 

OGGETTO: Procedura incentivazione esodo dipendenti 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono        (Coll. audio) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

U.O. Amministrazione Presenze e Quiescenze del Personale: Sig. Michele Valentino 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

sentita la relazione, 

esaminati i criteri di incentivazione all’esodo 

 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

- APPROVARE l’avvio del percorso di incentivazione all’esodo, nei termini ed alle condizioni 

di cui alla parte motiva. 

- DARE MANDATO al Presidente di porre in essere tutte le attività connesse e conseguenziali, 

per il tramite delle competenti Direzioni Aziendali, riferendo al consiglio di amministrazione nei 

tempi necessari per un’eventuale appostazione delle somme occorrenti nel progetto di bilancio 

2025, ove sussistenti le risorse economico-finanziarie. 

 



 
 

 

 

N.7 

Deliberazione  n.101 

Discussa nella seduta del 23.12.2025 

OGGETTO: Regolamento incentivi tecnici- art.45 D.Lgs.36/2023 s.m.i. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono        (Coll. audio) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

vista la relazione,  

esaminati i documenti prodotti 



 
 

 

 

 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

 

- DI APPROVARE il “Regolamento incentivi funzioni tecniche” allegato, composto da n. 

18 articoli, che disciplina la ripartizione delle risorse destinate agli incentivi per le funzioni 

tecniche ai sensi dell’art. 45 del D.Lgs. n. 36/2023, subordinando l’efficacia dello stesso alla 

verifica dei costi gravanti sul budget, e dunque, della sostenibilità economico finanziaria. 

- DARE MANDATO al Direttore Amministrazione di predisporre un prospetto dei costi 

sulla base del piano triennale degli acquisti e sullo storico delle procedure già effettuate dal 

1 gennaio 2024; 

- DI STABILIRE che, successivamente all’esito del superiore deliberato, il regolamento 

entrerà in vigore dalla data di pubblicazione sul sito istituzionale e sarà applicato a tutti gli 

appalti di lavori, servizi e forniture di competenza dell’Amministrazione; 

- DI DARE MANDATO al Presidente, successivamente all’esito del superiore deliberato, 

di trasmettere il presente provvedimento alle Organizzazioni Sindacali e alla RSU per 

opportuna informazione; 



 
 

 

 

N.8 

Deliberazione  n.102 

Discussa nella seduta del 23.12.2025 

OGGETTO: Contratto di Advisory KPMG- proroga temporale 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono        (Coll. audio) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta da: 

• Avv. Adele Furceri – Direttore esecutivo del Contratto 

• Ing. Humberto Novara – Resp. Serv. RUP 

• Ing. Tullio Pagano - Rup 

 



 
 

 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

vista la relazione; 

esaminati i documenti prodotti; 

ritenuto necessario prorogare temporalmente il contratto con l’advisory, le cui attività non 

sono state completate per cause imputabili esclusivamente al protrarsi del percorso di delega 

del Socio Unico, stazione appaltante; 

preso atto dell’attestazione dello svolgimento delle attività rendicontate da parte del RUP e 

del DEC e della proposta di liquidare un acconto pari al 50% dell’importo dell’affidamento, 

stante anche la mancata corresponsione dell’acconto previsto nel contratto;  

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

- APPROVARE l’allegato documento di modifica non sostanziale del Contratto con 

l’Advisor, ai sensi del combinato disposto degli articoli 120 comma 5 e 121 commi 9 e 11 

del D.Lgs 36/2023, mantenendo inalterate le previsioni precedentemente stabilite in sede di 

Contratto e di successivo Addendum, nell’invarianza complessiva del corrispettivo 

economico. 



 
 

 

 

- DARE MANDATO al Presidente di sottoscrivere il documento di cui al superiore punto. 

- LIQUIDARE un acconto del 50% del corrispettivo di cui all’art.5 del Contratto per un 

importo pari ad euro 70.000,00. 



 
 

 

 

N.9.a 

Deliberazione  n.103 

Discussa nella seduta del 23.12.2025 

OGGETTO: Attribuzione deleghe Direttore Amministrazione dott. Groppuso.- 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono        (Coll. audio) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione: Dott. Francesco Scoma 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 



 
 

 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

vista la proposta del Presidente; 

esaminati i documenti prodotti 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

 

- ASSEGNARE le deleghe relative alle attività della “U.O. Fatturazione attiva e rapporti 

commerciali gas” al Direttore della Direzione Amministrazione, ed in specie, le deleghe di 

cui alle lettere E), H), J), K), Q) in atto conferite al dott. Gioè, come risultanti dalla visura 

camerale. 

- DARE MANDATO allo Staff di Presidenza di porre in essere tutte le attività connesse e 

conseguenziali. 

- DARE MANDATO al Presidente di sottoscrivere ogni atto che si rendesse necessario, ivi 

compresa procura notarile, per l’esecuzione del deliberato di cui al punto primo. 



 
 

 

 

N.9.b 

Deliberazione  n.104 

Discussa nella seduta del 23.12.2025 

OGGETTO: Richiesta retribuzione variabile incentivante anno 2024 – Accordo individuale 

23.09.2024- Deliberazione cda n.83 del 24.09.2024.- 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono        (Coll. audio) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dai Dirigenti: 

Dott.ssa Ada Terenghi  

Ing. Fabrizio Averna 

 



 
 

 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

vista la proposta del Presidente; 

esaminati i documenti prodotti 

 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

- DARE MANDATO al Presidente di trasmettere copia della nota dei Direttori ing. Averna 

e Terenghi al Socio Unico, Area Società partecipate, unitamente alla documentazione 

pregressa, evidenziando che, ove si iniziasse un contenzioso, la società sosterrebbe un 

aggravio di costi giusta il diniego di adempiere all’accordo espresso dall’Amministrazione 

Comunale.   

 



 
 

 

 

N.9.c 

Deliberazione  n.105 

Discussa nella seduta del 23.12.2025 

OGGETTO: Riconoscimento e Liquidazione Integrazione Trattamento di Fine Rapporto 

(TFR) spettante al omissis 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono        (Coll. audio) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

UO Amministrazione Presenza e Quiescenza del Personale: Sig. Michele Valentino 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

vista la proposta della Direzione Amministrazione; 

esaminati i documenti prodotti; 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

- CORRISPONDERE al sig. omissis l’importo di euro €7.380,27 lordi. 

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la definizione ed 

esecuzione di quanto oggi deliberato 



 
 

 

 

N.9.d 

Deliberazione  n.106 

Discussa nella seduta del 23.12.2025 

OGGETTO: Collocamento in quiescenza del dipendente omissis 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono        (Coll. audio) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

UO Amministrazione Presenza e Quiescenza del Personale: Sig. Michele Valentino 

 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

VISTA la proposta di delibera di cui in premessa del Responsabile Michele Valentino e del 

Direttore Girolamo Groppuso 

 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

- COLLOCARE a riposo, a decorrere dal 01/02/2026, il dipendente omissis nato a Palermo 

il 08/01/1959; 

- AUTORIZZARE il pagamento in favore del suddetto dipendente della indennità di 

trattamento di fine rapporto di lavoro di circa €. 27.795,00 al lordo delle imposte.  Il 

suddetto importo verrà liquidato incrementato dalle rivalutazioni degli indici previsti per 

l’anno 2026, fino all’ultimo giorno di servizio (31/01/2026).  

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la 

definizione ed esecuzione di quanto oggi deliberato. 

 



 
 

 

 

N.9.e 

Deliberazione  n.107 

Discussa nella seduta del 23.12.2025 

OGGETTO: Richiesta di pagamento delle prestazioni in straordinario eccedenti il monte ore 

annuale di 250 ore per i dipendenti del Servizio Esercizio Impianti e Reti Media Pressione 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono        (Coll. audio) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Ing. Francesco Vadala’ 

Direzione Manutenzione Reti Gas 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

 

VISTA la proposta di delibera di cui in premessa, 

ritenuta l’attestazione della sussistenza della copertura economico-finanziaria da parte della 

Direzione Amministrazione 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

- AUTORIZZARE il pagamento delle prestazioni in straordinario eccedenti il monte ore 

annuo già svolte dai signori omissis e, per potere far fronte alle ulteriori esigenze sia 

ordinarie, sia straordinarie, di autorizzare anche per il restante dipendente, sig. omissis, le 

prestazioni in straordinario eccedenti il monte ore annuo massimo, pari a 250 ore, sino ad un 

tetto massimo di 350 ore per complessivi tre dipendenti.  

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la 

definizione ed esecuzione di quanto oggi deliberato. 

 



 
 

 

 

N.9.f 

Deliberazione  n.108 

Discussa nella seduta del 23.12.2025 

OGGETTO: Autorizzazione a svolgere prestazioni in regime di straordinario eccedente il monte 

ore annuale di 250 ore della Direzione Patrimonio e logistica - Provvedimenti conseguenziali.- 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono        (Coll. audio) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Fabio Bernardi 

Direzione Patrimonio e Logistica 

 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

VISTA la proposta di delibera di cui in premessa, 

essendo necessario continuare a garantire senza soluzione di continuità le attività di cui in parte 

motiva, funzionali all’espletamento delle altre attività principali della società;  

considerato che il D.Lgs. n. 66/2003 e la Circ. Ministero del lavoro n. 8/2005, prevedono tra le 

ipotesi di deroga al limite massimo annuo le “eccezionali esigenze tecnico-produttive e 

impossibilità di fronteggiarle attraverso l’assunzione di altri dipendenti”; 

che, allo stato, le selezioni di personale autorizzate dal Socio Unico e già avviate sono limitate 

all’assunzione di figure tecniche per le Direzioni della filiera gas e delle Direzioni che espletano le 

attività di cui al contratto di servizio; 

che anche il ricorso al lavoro interinale è stato rivolto alle figure tecniche, attesa la carenza di 

siffatte professionalità nell’ambito delle Direzioni che espletano le attività di cui al contratto di 

servizio;  

ritenuta l’attestazione della sussistenza della copertura economico-finanziaria da parte della 

Direzione Amministrazione 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 



 
 

 

 

- AUTORIZZARE l’ulteriore straordinario annuale di ulteriori 45 ore entro il 31.12.2025 a 

tutto il personale afferente alla UO Patrimonio aziendale e servizi generali per permettere il 

mantenimento dei servizi e delle attività senza soluzione di continuità.  

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la 

definizione ed esecuzione di quanto oggi deliberato. 



 
 

 

 

N.10 

Deliberazione  n.109 

Discussa nella seduta del 23.12.2025 

OGGETTO: Rinnovo Organismo di Vigilanza. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono        (Coll. audio) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione: Dott. Francesco Scoma 

 

 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

VISTA la proposta di delibera di cui in premessa 

 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

- INDIRE nuova selezione per l’individuazione dei componenti dell’ODV, mediante avviso 

pubblico 

- DARE MANDATO allo Staff di Presidenza di predisporre l’avviso di manifestazione di 

interesse da pubblicare entro il 31 dicembre 2025. 

- PROROGARE l’incarico ai componenti dell’ODV per il tempo strettamente necessario 

alla definizione della procedura.  

- DARE MANDATO al Presidente a predisporre e sottoscrivere ogni atto connesso e 

consequenziale ai superiori deliberati.  



 
 

 

 

N.11 

Deliberazione  n.110 

Discussa nella seduta del 23.12.2025 

OGGETTO: Una tantum 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         □           X 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione: Dott. Francesco Scoma 

 

 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

VISTA la proposta di delibera del Presidente, 

condividendone totalmente le motivazioni,  

all’unanimità dei presenti  

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

- RICONOSCERE al dipendente una somma una tantum a  titolo di premialità, pari ad euro 

1.000,00 lordi da corrispondere con la prima mensilità utile. 

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la 

definizione ed esecuzione di quanto oggi deliberato. 

 


